

bb 59. időjárásjelentés

gg/ny la

1972. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, szombaton este 19 órakor

erős lehülés

erősen felhős idő, többfelé esővel, havasesővel, havazással. élénk, többfelé erős, néhány helyen viharos lökésekkel kísért északkeleti szél. a hőmérséklet tovább csökken. vasárnap koradélután 0 és mínusz 4 fok között lesz./mti/

--

-38-

-v é g e -

NA 2005

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972.március 12.

bb.1. harminc éves a budapesti kórus - megelevenedik a három évtizeddel ezelőtti koncert

i ro /mm/k zs hgy

1972. március 12.

kodály zoltán műveiből álló műsorral mutatkozott be a zeneakadémián három évtizeddel ezelőtt a palestrina és cecilia kórusokból alakult budapesti kórus, bárdos lajos vezetésével.

a hagyománytisztelet sugallta, hogy hétfői - a megalkulásra emlékező - zeneakadémiai estjükön a bemutatkozó kórus -műsort idézzék. andor éva, barlay zsuzsa, kovács kolos, margittay sándor, udvardy tibor és tusa erzsébet fellépése, a postás szimfonikus zenekar közreműködése forrai miklós vezényletével újraterteti a három évtizeddel ezelőtti estét. ismét felcsendülnek a mátrai képek, a két alkonyat, a három szerelmes dal, a két motetta és a budavári te deum dallamai.

a muzsikát népszerűsítő amatőr együttes - hazánk legnagyobb létszámú énekkara - megalakulása óta mintegy 750 fellépésén műsorán tartja a vokális világirodalom remekait. mindig szívesen vállalta a kortársak műveinek ősbemutatóit. a kórust az alapító bárdos lajos örököséként 1948 óta forrai miklós vezeti ./mti/

--

9.30/k

-1-

14

bb.2. magyar meteorológusok előadásai külföldön

i ba/pá/k ie hgy 1972. március 12.

a magyar meteorológiai szolgálat sugárzási osztályának vezetője, dr. major györgy képviseli hazánkat bejрутban a meteorológiai világszervezet vi. régiójának március 14. és 16. közötti ülésén. a tanácskozáson a sugárzásmérő műszerek egységes hitelesítését, az abszolút sugárzásmérő etalonnal kapcsolatos problémákat és a nemzetközi meteorológiai adatok cseréjének lehetőségét vitatják meg.

a kozmikus meteorológiai állandó munkacsoport március 14-én kezdődő kijevi tanácskozásán két magyar meteorológus, dr. borbély edit, a felhőfizikai osztály csoportvezetője, és saikó jános, az ionoszféra osztály vezetője vesz részt. a magyar meteorológusok a „meteorológiai elemek és az alsó ionoszféra paramétereinek kutatása száz kilométeres magasságig”, című előadásában számolnak be legutóbbi eredményeikről. /mti/

--

bb.3. egészségügyi napok, hetek a megyékben

i vt/gk/k zs hgy 1972. március 12.

ebben a hónapban az ország több megyéjében - a helyi párt- és állami szervek kezdeményezésére - egészségügyi hetek, egészségügyi napokat rendeznek. a megyei egészségnevelési csoportok a vöröskereszt szervezeteivel, iskolák, ipari és mezőgazdasági üzemek bevonásával szervezik - főként hajdu és pest megyében - az ismeretterjesztő előadásokból, filmvetítésekből, vetélkedőkből álló eseménysorozatokat.

a programok elsősorban a falusi lakosság sokirányú felvilágosításáról gondoskodnak. így például napirendre kerül a növényvédőszeresek veszélyeinek ismertetése, a mezőgazdasági balesetek megelőzése. szerepelnek a témák között az általános egészségvédelemmel kapcsolatos egyéb kérdések is, így a családtervezésre, a szív- és érbetegségekre, a cukorbetegségekre, a helyes táplálkozásra vonatkozó legfontosabb tudnivalók. /mti/

--

9.40/k

-2-

14.5
hu

bb.4. kirepültek a méhek

vid/k ká hgy 1972. március 12.

csongrád megyében megkezdődött a méhek koratavaszi kirepülése. a koreai idénykezdésnek örülnek a 15 társulásba és szakszövetkezetbe tömörült méhészek. a zümmögő családok egyelőre a virágzó mogyoró bokrokat látogatják, ezt követően a tiszta és a maros árterén a nyár- és a fűzfák virágporát gyűjtik, majd a gyümölcsösöket, később az akácokat szállják meg. becslések szerint 20 000 -re tehető csongrádban a méhcsaládok száma, s amennyiben kedvező lesz a szezon, mintegy 4 000 mázsa akác - és vegyes virágmézet hordanak össze. a kaptárak szorgalmas lakói mindenütt veszteség nélkül telettek át. /mti/

--

bb.5. pedagógiai napok a józsefvárosban

i gy/pá/k zs hgy 1972. március 12.

hétfőn a viii. kerületben megkezdődik a „józsefvárosi pedagógiai napok”, egyhetes rendezvénysorozata.

Véleményem

a gazdag, változatos program eseményeinek a fáklya klub ad otthont. itt nyílik meg a józsefváros 44 oktatási intézményének életét, munkáját reprezentáló kiállítás is. a több mint száz dokumentumot állítanak ki pedagógusok festményeiből, képzőművészeti munkáiból, s a különféle iskolai szakkörökben készült alkotásokból. ezen kívül bemutatják a helyi iskolákban alkalmazott, oktatómunkát segítő korszerű szemléltető eszközöket is. a következő napokban több mint ezer pedagógus vesz részt szakmai előadásokon, tapasztalatcsere találkozókra. a kisdíjakok oktatói egyebek között a „fáradtság és túlterhelés”, kérdéseiről beszélgetnek, a kerületi óvónők pedig az óvodások közösségi életre nevelésének feladatairól tanácskoznak. szerepel a programban dr. mezei gyulának, a fővárosi tanács főosztály vezetőjének budapest oktatáspolitikai helyzetéről szóló tájékoztatója is.

a rendezvénysorozat szombaton a kerületi pedagógusok baráti találkozásával zárul. /mti/

9.50/k

-3-

14.10
hu

bb.6. gazdag program a husvétii kőszegi - savaria nemzetközi autóstalálkozón

vid/k ká hgy

1972. március 12

a magyar autóklub vas megyei szervezete és az idegenforgalmi hivatal az idén nyolcadik alkalommal rendezi meg a husvétii kőszegi savaria nemzetközi autóstalálkozót. a programot, tekintettel a hármas ünnepre, bővítették a rendezők. április 1-én, szombaton kőszegen és a határállomásokon ünnepelesen fogadják a külföldi vendégeket. nagyobb autókarávánt várnak ausztriából, jugoszláviából és csehszlovákiából, de számos autós jelezte érkezését Lengyelországból, svédországból, s az nszk-ból is. a fogadás után este a kőszegi jurisich vár lovagtermében a vasas központi művészegyüttese szórakoztatja a vendégeket.

vasárnap délelőtt a nemzetközi autós hegyi turát és ügyességi versenyt bonyolítják le kőszegen. a legjobb csapat elnyeri kőszegi város vándorserlegét. délután városnézésen, hegyi kiránduláson, s a plébánia templomban orgonahangversenyen vehetnek részt a vendégek. este a jurisich vár termeiben nemzetközi autósball rendeznek.

husvét hétfőn kőszegen motoros ügyességi verseny, szombathelyen pedig nemzetközi go-cart verseny lesz. a programban szombathelyi városnézés, sárvári, jáki, őrségi és ság-hegyi kirándulás is szerepel. /mti/

--

bb.7. pótmamát kapott a pumakölyök

1 kf/mm/k ie hgy

1972. március 12.

kanadai nőtény pumakölyök született az állatkert oroszlanbarlangjában. a puma -mama nem törődött kicsinyével, ezért dajka kutyára bízta az újszülöttet. a kis puma hamar megszokta a pótmamát, szépen fejlődik, göngölyödik, de egyelőre a látogatók elől elzárt helyen, bölcsődében, tartják. /mti/

9.57/k

--
-4-

ln 14-15

bb.8. porond parádé

1 ró/tm/k zs hgy

1972. március 12.

március 23-tól országsszerte vetítik a budapesti corvin moziban panoráma -szélesvásznú változatban nagy sikerrel játszott porondparádé című szovjet cirkuszfilmet, amelyben a világhírű artisták, bohócok, illuzionisták, - többek között nyikulin, kio és mások - legjobb attrakcióit láthatja a közönség. az eredetileg erre az időpontra tervezett ványa bácsi bemutató technikai okok miatt később lesz. /mti/

--

bb.9. mit ígér a televízió a 'hétre ?

1 nn/gg/k zs hgy

1972. március 12.

kedden, március 14-én az olombetiüs vallomások sorozatban bernáth lászló, az esti hírlap kulturovatójának helyettes vezetője újságírói pályafutása főbb állomásairól vall. beszél az első évek riporter munkájáról, majd mai tevékenységéről művelődési életünkben. ugyancsak kedden a forradalmi ifjúsági napok kezdetén irodalmi összeállítást sugároz a televízió. az ünnepi megemlékezésben a dózsa évforduló forradalmi hagyományairól, a 48-as forradalom mához szóló aktualitásáról lesz szó. a műsort borbély gábor, a klsz központi bizottságának titkára vezeti be. láthatják a nézők zaharia stancu román író milyen nagyon szerettelek című tévéjátékát. a lírai történet egy sokgyermekes anya halála kapcsán, a család összetartó erejének, a családtagok egymás iránti, érzéseinek lágy vonalakkal megrajzolt képét adja. a főszereplők: szénási ernő, szemes mari, tomanek nándor, horváth sándor, berek kati és jobba gabri. a rendező bozó lászló.

szerdán, március 15-én kerül képernyőre a bors kalandfilmsorozat 13. része, majd pedig a szabadságharc katonája című összeállítás, amelyn petőfi sándor verseit bodor tiber, juhász jácint és zách jános tolmácsolásában hallhatjuk.

/folyt köv ./

10.05/k

-5-

ln 14-20

kot

bb.9.mit ígér a ... folyt /k

a válogatásban ugyanakkor részletek hangzanak el petőfi leveleiből, miközben korabeli dokumentumok, metszetek idézik fel a kor atmoszféráját.

v csütörtökön, március 16-án fejeződik be a coralba című magyarul beszélő olasz bűnügyi filmsorozat. március 17-én, pénteken az esti főműsor az imposztorok című magyar film. a rendező, máriássy felix a tanácsköztársaság utáni fehérterror magyarországról készített groteszk hangvételű produkciót. ezt követően ismét jelentkezik a vörösmarty téri művészetek házából a tv zenei klubja. a műsor közreműködői kalmár magda, az új budapesti vonósnyegyes, tsuyoski tsutsumi, demény jános és mihály andrás. a kísérleti, második programban ezen a napon közvetítik szegedről verdi: macbeth című négyfelvonásos operáját. a szegedi nemzeti színház zenekarát vaszy viktor vezényli.

március 18-án, szombaton az elszabadult idő című tévé-film a jövőbe kalauzolja a nézőket. alaptörténete: egy űrkutató állomáson relatív idő-kísérleteket folytatnak, műszaki hiba következtében azonban a két kísérleti űrhajó az idő fogságába kerül. george langelaan filmje az utasok drámai küzdelmét mutatja be. a főbb szereplők: iglódi istván, huszty péter, káldy nőra. a rendező: mihályfi imre. az éjszakai előadás következő premierje wajda, a légió című filmjének első része. / a második részt vasárnap este tűzik műsorra. /

vasárnap, március 19-én jelentkezik a virágnilyás című összeállítás, amely a tanácsköztársaság évfordulójára készült. ebben vezető művészeink tolmácsolják ady endre, lengyel józsef, mórlicz zsigmond, tamás aladár, várnai zseni, tóth árpád, nagy lajos, veres péter, garai gábor, mada-rász emil, és benjámín lászló műveit. ezen a napon ér véget a húság vására című angol filmsorozat. /mti/

..

10.12/k

-6-

14.30
/m

bb 10. jelentés az időközi választásokról

vid-gy/fk bzs zs

1972. március 12.

vasárnap reggel 6 órakor budapesten, valamint megyében megkezdődtek az időközi választások. a választópolgárok a tavalyi általános választások óta - elhalálozás, elköltözés, lemondás és egyéb okok miatt - megüresedett tanácsügyi és országgyűlési képviselői helyek betöltéséről döntöttek. *V Kibenc*

makón - ahol az elhunyt erdei ferenc akadémikus helyére választottak új képviselőt - 37 feldiszitett szavazóhelyiség várta a választójogosultakat, 22 ezer helybeli lakost. hajdu-biharban, a 7-es választókerületben a lévai sándor halálával megüresedett országgyűlési képviselői hely betöltéséről döntöttek a szavazók. *V Rajdub-öszörmény*

a fővárosban 18 kerületi tanácsügyi körzetben kezdődtek meg reggel 6 órakor az időközi választások. a szavazók frissek voltak: délelőtt 11 óráig a 15 ezer választásra jogosult 40 százaléka leadta voksát. ujbudapest 59-es választókerületében két jelölt nagy józsefné nyugdíjas és tóth Antal műszerész - neve került fel a listára.

a budapesti lakótelepi építkezések során nyolc új körzet is született - valamennyit a xv. kerületben alakították ki. az új körzetek közül déli 12 óráig a 82-es és a 83-as körzetben már a választók kétharmada leadta voksát.

néhány megye tanácsügyi körzetében több jelölt neve szerepel a szavazólapokon. a bács-kiskun megyei bácsbokodon és bátyán két-két, miskén pedig három jelölt között választottak a szavazáskor a helybeliek. nógrád megyében - ahol nyolc község kilenc választókerületében került sor vasárnap időközi tanácsügyi választásokra - már délelőtt fél 11-re befejeződtek a szavazások. szabolcs-szatmár megyében az érintett választókerületek lakói közül sokan már a szavazóhelyiségek megnyitását követően leadták voksukat. tiszvárszálláson és nyírteleken például 7 óra 10-kor, geszteréden és bökönyben 8 órára, szakolyban, fehérgyarmaton fél 10-re minden választópolgár leadta szavazatát.

/folyt. köv./
13.27/bzs

- 7 -

14.30
/m

bb 10. /jelentés az ... 1. folyt./azs

győr-sopron megyében kilenc megüresedett községi és két városi tanácstagi hely betöltéséről döntöttek. az urnák elé lépők nagy többsége már a kora reggeli órákban szavazott. vas megye öt községének hét tanácstagi választókerületében zajlott időközi választás. pest megye 29 községében 37 tanácstagi választókerület lakói járultak az urnák elé; délelőtt tíz óráig hat körzetben - kósdon, zebegényben, nádon, püspökszilágyon, pomázon és tárnokon - be is fejeződött a szavazás. /mti/

bb 11. időjárásjelentés

bzs zs

1972. március 12.

a meteorológiai intézet jelenté március 12-én, vasárnap 13 órakor:

hideg idő

európa időjárásában gyökeres változás történt. a brit-szigetektől franciaországon, középeurópán, valamint a fekete-tenger vidékén át egészen az ural-hegységig, több száz kilométer szélességben magas nyomású gerinc húzódik. áramlási rendszerének megfelelően, rendkívül hideg levegő áramlik az alpok térsége fölé. így kontinensünkről olaszország és az adria-part-vidéke kivételével teljesen kiszorult az enyhe levegő és téliesre fordult az idő. ma hajnalban a havazást okozó front-zóna az alpok, a kárpát-medencé, valamint a havas-alföld fölött helyezkedett el és hatására ezeken a területeken többfelé havazott, sőt helyenként hófúvás keletkezett. ugyancsak mozgalmas, változékony, sokfelé csapadékos, szeles az időjárás a skandináv-félszigeten, finnországban és a szovjetunió európai területének északi részén is. a következő 36 órában a kárpát-medencében hideg, télies marad az idő.

hazánkban szombaton a kelet felől áramló hideg levegő elsősorban az északkeleti megyéket, később az egész országot kitöltötte. így a hőmérséklet napközben már nem emelkedett tovább, sőt estére fokozatosan csökkent. ennek következtében általában a reggel és a délelőtt mért hőmérsékletekből adódtak anapói maximumok, így északkeleten csak 2-5, máshol még 6-12 fokos legmagasabb hőmérsékletet mértek. az elmúlt 24 órában sokfelé volt eső, havazás, majd kisebb hófúvás. a lehullott csapadék mennyisége általában a csapadékyom és 8 mm között alakult. vasárnap hajnalra mínusz 1, mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. a hóréteg vastagsága csak helyenként érte el a 4-6 cm-t. délelőtt tulnyomóan borult idő volt. az északkeleti részek kivételével sokfelé havazott, többfelé viharos északkeleti, keleti szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, mínusz 3 fok között váltakozott.

/folyt. köv./

13.32/bzs

- 8 -

ukrajna felől a balkán félazigetre, a kárpát medence és

hm

bb 11. /időjárás ... 1. folyt./bzs

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, 2,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap északkeleten változóan felhős, máshol borult, hideg idő, sokfelé havazás. hétfőn nyugaton is csökkenő felhőzet, már csak szórványos havazással. az élénk, többfelé viharos lökésekkel kísért északkeleti, keleti szél hétfőre fokozatosan mérséklődik. vasárnap helyenként kisebb hófúvás. az éjszakai lehülés tovább erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 6, mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 0, mínusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 138 cm.

/mti/

bb.12. szili géza vezetésével küldöttség utazott a koreai népi demokratikus köztársaságba

t bé/gg/k zs

1972. március 12.

vasárnap szili géza nehézipari miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott a koreai népi demokratikus köztársaságba, a magyar - koreai gazdasági tudományos - műszaki konzultatív kormányközi bizottság munkájának előkészítésére. a 12 tagú delegációban képviselteti magát a nehézipari minisztérium több iparága, a kohó- és gépipari, a külkereskedelmi, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága. előre láthatólag két hétig tartozkodnak az kndk-ban, több ipari üzemből lellátogatnak és a műszaki - gazdasági élet számos vezetőjével tanácskoznak majd. /mti/

13.38/k

-9-

hm 14.52

bb.13. gyógyult alkoholisták találkozója békéscsabán

vid/k zs

1972. március 12.

gyógyult alkoholisták számára rendeztek találkozózt vasárnap békéscsabán. a magyar vöröskereszt békés megyei elnöksége és az alkoholizmus elleni bizottság irányította meg az összejövetelre, akik az elmúlt évben a társadalom segítségével kigyógyultak betegsükből s visszatértek, visszatérhettek családjuk, munkatársaik körébe. a baráti, közvetlen hangulatu beszélgetésen arról váltottak szót a különböző társadalmi szervek vezetőivel, hogyan, milyen módszerekkel lehet az alkoholizmus útjáról letéríteni azokat, akik még rabjai az itálnak. a gyógyultak beszámoltak arról, nekik hogyan sikerült a káros szenvedélytől megszabadulniuk. felajánlották segítségüket is: az alkoholizmus ellen harcoló testület önkéntes munkatársaiként is részt vállalnak a mértéktelen italozás visszaszorításáért folyó harcban. /mti/

-- azokat

bb.14. amatőr képzőművészek kiállítása tatán

vid /k kz zs

1972. március 12.

a tatabányai művelődési központban vasárnap reprezentatív kiállítást nyitottak a város amatőr képzőművészeinek munkáiból. komárom megyében a tatabányai művelődési központban tevékenykedik az egyetlen olyan képzőművészeti szakkör, amelynek tagjai nagyon gyakran, hetente négyszer tartanak foglalkozásokat. a vasárnap nyitott tárlaton negyven festményt, grafikát, tanulmányt és vázlatot mutatnak be. /mti/

--

13.55/k

-10-

h' 15'

bb.15. nők nagygyűlése csongrádon

vid/k zs

1972. március 12.

alföldi városunkban, csongrádon az elmúlt néhány év alatt ötszörösére -csaknem kétezerre -nőtt a gyárakban dolgozó nők száma. küldötteik és a más munkahelyeken dolgozó asszonyok, leányok képviselői vasárnap nagygyűlésre jöttek össze a csongrádi művelődési ház színháztermében. góg Mihály, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a város asszonyait. elmondotta, hogy a következő néhány évben mintegy ötmillió forintot fordítanak a város dolgozó női helyzetének javítására. a tervezett új szociális és egyéb létesítmények sorában száz személyes ovoda is szerepel. /mti/

--

bb.16. grafikai kiállítás hódmezővásárhelyen

vid/k zs

1972. március 12.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap ünnepélyesen megnyitották cinke ferenc munkácsy-dijas grafikus gyűjteményes kiállítását, amelyen a művész 35 nagyméretű linometszetét, rézkarcát, fametszetét állították ki. a kiállítást dr. dömötör jános, a muzeum igazgatója nyitotta meg. /mti/

--

bb.17. a tiszatáj jubileumi kiállítása szegeden

vid/k zs

1972. március 12.

25 évvel ezelőtt, 1947 márciusában jelent meg a magyar írók szövetsége délmagyarországi csoportjának irodalmi és kulturális folyóirata, a tiszatáj első száma. a jubileumi esemény sorozat keretében vasárnap a tiszatáj és a szegedi irodalom címmel kiállítás nyílt a szegedi móra ferenc muzeum kupolacsarnokában. bemutatják a folyóirat negyedszázad alatt megjelent példányait. külső formájának változásait, érdekesebb cikkeit. a lap hasábjain évente 150-160 szerző műve szerepelt. /mti/

--

14.07/k

-11-

h' 15'

bb.18. a nagyárvíz évfordulóján : megkondult a szegedi nagyharang

vid/k zs

1972. március 12.

Szeged lakosságát vasárnap reggel harangszó ébresztette : a dobban megkondult a hősök harangja, amely nyolc és fél tonnás súlyával a legnagyobb az országban. Évente mindössze ötször szólal meg, a többi között március 12-én az 1879-es szegedi nagyárvíz évfordulójának napján, több mint öt és félezer lakóház - a város épületeinek kilencvenhárom százaléka - dőlt romba. A hősök harangja azokra is emlékeztetett, akik két évvel ezelőtt - a múlt századnál másfél méterrel magasabb vízállás ellenére - megmentették szegedet a pusztulástól.

Ezen a vasárnapon szeliden hullámzott a folyó vize: az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság jelentése szerint a vízállás 71 centiméter volt, körülbelül kilenc méterrel kevesebb, mint két évvel ezelőtt. /mti/ La több mint kilenc évtizede lezajlott katasztrófa idején

bb.19. szavalóverseny vasszilvágyon

vid/k zs

1972. március 12.

„Szabadság, szerelem,„ címmel rendeztek szavalóversenyt vasárnap a Vas megyei vasszilvágyon, a forradalmi ifjúsági napok, a költészet napja, és a petőfi évforduló jegyében. Az első öt helyezettet értékes könyvjutalomban részesítették. /mti/

bb.21. garabuczy ágnes kiállítása balassagyarmaton

vid/k zs

1972. március 12.

A balassagyarmati Horváth Endre galériában vasárnap megnyílt Garabuczy Ágnes festőművész kiállítása. A tárlaton a tv galériájának egy tavalyi adásából is jól ismert festőművész 23 olajképét állították ki. /mti/

14.22/k

-12-

h 15.10

bb.20. a nógrád megyei képzőművészeti stúdió tárlata beszte-
cebányán

vid/k zs

1972. március 12.

Nógrád megye és a vele szomszédos közép-szlovákiai kerület mind szorosabbá váló kulturális együttműködésének megnyilvánulásaként a besztecebányai szlovák muzeumban vasárnap kiállítás nyílt a nógrád megyei képzőművészeti stúdió tagjainak alkotásaiból. A tárlaton amelynek megnyitó ünnepségén nógrád megyei kulturális küldöttség is részt vett tizenhét nem hivatásos képzőművész hatvan olajképét, grafikáját, szobrát állították ki. A hét éve működő stúdiónak egyébként ez volt az első külföldi bemutatkozása. /mti/

felhasználható : 17 h -től

bb.22. megfiatalodott az isaszegi öregtemplom

vid/gö/k zs

1972. március 12.

Isaszegen vasárnap ünnepséget rendeztek az értékes műemlékként számontartott öregtemplom felújításának befejezése alkalmából. Pest megye egyik legrégebbi műemlékének, a jobbára barokk stílusú épületnek a helyén egy a XIII. században épült körtemplom állt, amelynek feltárásához 1969-ben láttak hozzá. 1.2 millió forint költséggel felújították az öregtemplomot: megőrizték barokk vonásait, s ezen belül meghagyták a középkori templom napvilágra került maradványait is. /mti/

14.30/k

-13-

h 15.20

bb.23. több megyében megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok
eseményei

vid/k kz zs

1972. március 12.

vasárnap több megyében ünnepi külsőségek között megkezdődött a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozata komárom megyében, a tatabányai művelődési központban. az ünnepélyes megnyitó alkalmából került sor a „ki mit tud”, megyei döntőjére. a nagyszabású, három órán át tartó vetélkedőn csaknem száz fiatal -versmondó, népi táncos, színjátékos stb.- mérte össze tudását.

a következő hetekben - május 1-ig - szinte a megye valamennyi helységében rendeznek ünnepségeket a fiatalok. a változatos és gazdag programból kiemelkedik a sárisápi fiatalok ünnepsége. itt március 18-án a tanácsköztársaságra, a település egykori híres partizánjaira emlékeznek. a sárisápiak a környező bányásztelepülések fiataljaival együtt rendeznek nagygyűlést, különböző kulturális és sportvetélkedőket. esztergomban március 21-én többszáz új uttorót és kizs-tagot avatnak. oroszországban áprilisban gyarmati ifjúsági napot rendeznek. a forradalmi ifjúsági napok jegyében emlékeznek meg komárom megye fiataljai a 48-as szabadságharcról is.

a forradalmi napok alatt ünneplik a fiatalok a kizs zászlóbontásának 15. évfordulóját is. az ipari üzemek munkásfiataljainak kezdeményezésére március 12-22-ig ifjúkommunista munkanapokat rendeznek. ebben az időszakban társadalmi munkával segítik lakóhelyük, üzemük fejlesztését.

győr-sopron megyében vasárnap reggel a nagycenki széchenyi istván -szobornál gyülekezett a forradalmi ifjúsági napok soproni járási rendezvénysorozatának ünnepélyes megnyitójára többszáz fertő-vidéki fiatal. a megnyitón németh józsef, a kizs sopron járási bizottságának titkára emlékeztett a magyar nép szabadságáért küzdő hősökre, köztük széchenyi istvánra a „legnagyobb magyarra”, aki saját korában sokat tett nagycenk felvirágoztatásáért.

/folyt .köv/

15.10/k

-14-

h 15.10

bb.23. több megyében ... 1.folyt /k

a találkozó során a fiatalok szellemivetélkedőket vettek részt és sokan álltak rajthoz a tavaszi futóversenyen. a forradalmi ifjúsági napok első győr-sopron megyei eseménye ifjúsági bállal ért véget.

vas megyében a forradalmi ifjúsági napok első ünnepi eseményének színhelye rum község, fürst sándor szülőfaluja volt. a helyi kizs szervezet az ifjúsági szövetség zászlóbontásának/fordulójáról emlékezett meg, s az ünnepi taggyűlés után megnyitották a művelődési otthon fotószakkörének kiállítását. anyagát a fiatalok készítették - a fiatalokról, az elmúlt másfél évtized kulturális eseményeiről, sportrendezvényeiről. a kiállítás megnyitását követően a fiatalok szavalóversenyen mérték össze tudásukat. /mti/

--
√ 15. év

bb.24. „ki mit tud”, döntők pest megyében

vid/k gö zs

1972. március 12.

cegléden és monoron bonyolították le vasárnap a népszerű „ki mit tud”, vetélkedő pest megyei döntőt. a vetélkedőkön csaknem háromezren vettek részt, közülük 43 egyéni versenyző volt. monoron, a józsef attila gimnázium klubszínpadán a vers és prózamondók, az irodalmi színpadok, a színjátékosok valamint az egyéb kategóriában indulók mérték össze tudásukat, cegléden pedig a hangszeres és vokális együttesek és szólóisták, valamint a népi táncsoportok műsorát tekintette meg a zsűri. a két megyei vetélkedő legjobbjai a „ki mit tud”, országos területi elődöntőjébe jutottak. /mti/

--

15.18/k

-15-

h 15.10

bb 25. honvédségi ki mit tud? - kaposvárótt

vid/um zs

1972. március 12.

a kaposvári helyőrség parancsnoksága vasárnap rendezte meg a magasabb egységhez tartozó alakulatok honvédségi művészeti csoportjainak, szőlőstáinak ki mit tud? bemutatóját. a latinca sándor megyei művelődési központ színháztermében több mint három órás műsorban léptek színpadra a táncsoportok, ének és zenekarok, irodalmi színpadok tagjai és a szőlősták. a katonaidéjüköt töltő fiatalok ezuttal is bebizonyították ügyességüket, a művészet iránti érzéküket és több nivós előadást jutalmazott vastapssal a közönség. a csoportok közül különösen nagy sikert aratott a kaposvári fegyveres erők klubjának táncgyűjtése, a nagykanizsai táncsoport és a kaposvári irodalmi színpad./mti/

--

bb 26. versmondók vetélkedése

um zs

1972. március 12.

a győr-sopron megyei tanács és a megyei társadalmi szervezetek „arany jános”, versmondó versenyt hirdettek meg - fiatalok részére. több százan vettek részt az elmúlt hetekben a verseny városi, területi, járási döntőjén. közülük 47-en szereztek jogot a részvételre a megyei döntőn, amelyet vasárnap mosonmagyaróvárott, a bardócz béla művelődési központban tartottak meg. a verseny legjobbjai pénzjutalomban részesültek, s kéthetes külföldi utazáson vehetnek részt.

vas megyében vasárnap tartották meg szombathelyen a megye szövetkezeti dolgozóinak már hagyományos szavalóversenyét. a versenyen az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezeteknek, ipari szövetkezeteknek több mint negyven szavalója vett részt.

a vetélkedő legjobbjait értékes jutalomban részesítették, s az első négy helyezett részt vesz majd a budapesti országos vetélkedőn is. /mti/

--

bb 27. janus pannoniusra emlékeztek vasárnap győrött

vid/um zs

1972. március 12.

janus pannonius halálának 500. évfordulójáról emlékeztek meg vasárnap győrött a rába művelődési központban. a jeles tudós és költő érdemeit dr. perédy lászló színművész méltatta, majd a győri ifjúsági irodalmi színpad adott verses, zenés műsort janus pannonius és kortársai műveiből./mti/

--
- 16 -

15.25/um

15.35

bb 28. bukarestbe utazott

um zs

1972. március 12.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének delegációja, mely részt vesz az európai fiatal bányászdolgozók találkozóján./mti/

--

bb 29. kalocsai barátságvonat a szovjetunióba

vid/um zs

1972. március 12.

több mint háromszáz kalocsa vidéki utassal barátság -vonat indult vasárnap a szovjetunióba. a kalocsaiaknak gazdag programban lesz részük egyebek közt: megismerkednek a szovjet főváros nevezetességeivel, ellátogatnak az egyik moszkvai gyárba és baráti összejövetelen találkoznak a szovjet nagyüzem dolgozóival./mti/

--

bb 30. téli vasárnap

1 gy/mm um zs

1972. március 12.

az elmúlt napokhoz viszonyítva 8-10 fokos visszavonulót fujt a meleg. a zord, télies vasárnap felborította a budapestiek pihenőnap programját is: alig 40 százalékos kihasználtsággal közlekedtek a villamosok, autóbuszok. a hűvösvölgyi, jánoshegyi és szabadsághegyi járatok szinte üresen kocogtak kijelölt utvonalon.

a fővárosi télutó nem okozott zavart a forgalomban, csupán a xii. kerületben a 63-as autóbusz vonalát járta két szórókocsi a sikssá vált utak rendbehozására. elsősorban a fagyos időnek köszönhető, hogy a mentők vasárnapi forgalma 10 százalékkal kisebb volt, mint az előző vasárnapon.

a rendkívül erős szél szerencsére csak apró munkákat adott az elektromos műveknek. soroksáron és rákoskeresztúron elszakadt néhány kisebb vezeték: a hibákat gyorsan kijavították. a viharos keleti szél nem zavarta a repülőgépek forgalmát, sőt, mintha „besegített”, volna. a ferihegyi légikikötőben a vártnál 10-15 perccel előbb landoltak a damaszkusz, athén, bukarest, varsó és moszkva felől érkező gépmadarak.
/folyt.köv./

- 17 -

15.32/um

16.25

bb 30. /téli vasárna pfolyt/

a vízművek vasárnapi ügyelete szerint egyelőre az időjárás szeszélyei nem okoznak gondot a főváros vízellátásában. vasárnap délig budapest valamennyi tárolómedencéjét színültig feltöltötték, s ez jó biztosíték a következő hétre

vasárnap reggel behavazott táj fogadta a zalaikat. a balaton felé vezető országutak szinte egész nap üresek voltak. a személyautók helyett a közúti igazgatóság sósóró járművei járták az utakat, hogy semmiféle fennakadás ne legyen a közlekedésben. ha a hétvégi kiránduló-program el is maradt, annál nagyobb hasznát látta a havazásnak a megye mezőgazdasága. igaz, hogy nem volt számottevő a csapadék, de felért egy kiadós öntözéssel. /mti/

--

bb 31. kisz-brigádok vasárnapi műszakjai bács-kiskun megyében

vid/um zs

mintegy harminc ifjúsági brigád végzett termelési és községfejlesztési munkát vasárnap bács-kiskun megye városaiban, községeiben. legtöbben az ipari üzemekben vettek részt a kisz-szervezetek által kezdeményezett kommunista műszakokon. a kecskeméti mezőgép vállalat bajai gyárában vetőgépeket javítottak, a bajai férfifehérműgyárban szabászati munkát és raktárrendezést végeztek a fiatalok. termeltek a bácsalmási ruhaüzemben, a megyei nyomdaipari vállalat lajosmizsei dobozüzemében, s több más helyen is az ifju kommunisták. a forradalmi ifjúsági napok közsöntésére szervezett társadalmi munkaakció ellenértéként kapott pénzzel az iskolakörzetesítést. a községi diákhonok építését támogatják a bács-kiskun megyei fiatalok. /mti/

--

bb 32. pinceklubot avattak szabadszálláson

vid/um zs

1972. március 12.

a kiskunság új pinceklubja az egyik petőfi-émlék helyen, szabadszálláson készült el, társadalmi munkával, s vasárnap vették birtokukba a fiatalok. a klubavató ünnepséget községi ifjúsági gyűléssel kötötték egybe. /mti/

--

- 18 -

15.37/um

16.25
lm

bb.33. vasárnapi műszak három téglagyárban

vid/k zs

1972. március 12.

a somogy -zala megyei téglá- és cserépipari vállalathoz tartozó téglagyárak dolgozói többek között vállalták, hogy - a hétközben az időjárás miatt bekövetkezett kiesés pótlására - vasárnap is dolgoznak. hajnalra azonban fehérbe öltözött somogy; hideg, erős szél hordta a könnyű havat. ennek ellenére a vállalathoz tartozó balatonszentgyörgyi, kőröshegyi és a zala megyei teskánti téglagyárban, ahol a teljesen korszerű, automatizált üzemek munkáját az időjárás nem befolyásolja, vasárnap is folytatták a téglagyártást. ezen a napon mintegy százötvenezer nyerstéglát állítottak elő és ugyanennyi égetett téglát került ki a kemencékből. /mti/

v

--

bb.34. pedagógus tárlat

vid/k zs

1972. március 12.

vasárnap a nevelők debreceni művelődési otthonában hajdu bihar megyei pedagógusok képzőművészeti alkotásaiból nyitott meg kiállítást szőlősi gyula, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője. a tárlaton harminc pedagógus több mint 50 alkotását állították ki. /mti/

--

bb.35. e m b a r g ó: kiadható 16 órakor !

tavaszi kórushangverseny a szegedi egyetemen

vid /k zs

1972. március 12.

a szegedi józsef attila tudományegyetem aulájában rendezték meg vasárnap az egyetem hagyományos tavaszi kórushangversenyét, fellépett a szegedi egyetem nyolcvan tagú énekkara és hangszeres kamaraegyüttese és a veszprémi vegyipari egyetem mintegy hatvan tagú vegyeskara is. /mti/

--

15.40/k

-19-

16.30
lm

bb 36. vadász-tanácskozás szekszárdon

vid bzs zs

1972. március 12.

vasárnap tartotta küldöttközgyűlését a magyar vadászok országos szövetségének tolna megyei intéző bizottsága szekszárdon. a megye 34 vadásztársaságának 900 tagját képviselő küldöttek tanácskozásán részt vett és felszólalt dr. Lénárt Lajos, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is.

a közgyűlésen beszámoltak arról, hogy örvendetesen gyarapodik a fácán- és fogolyállomány. a szarvasokat illetően azonban túlságosan optimisták voltak a becslések: egyes vadásztársaságok a területükön tartózkodó szarvasállomány többszörösét becsülik fel és jelentik be. a szarvas ugyanis nagy területen mozgó vad, s ugyanazt a vadcsapatot szomszédos, más vadásztársaságok is „leltárba”, veszik. közrejátszhat azonban a felkerekítésben az is, hogy az eltulzott állománybecslés megemelheti a kilövési tervüket is.

aggasztó a mezei nyulak számának nagyrányu csökkenése: nem annyira a kemizálás, mint inkább a gyorsan mozgó betakarító gépek okozzák elsősorban a sok pénzt hozó nyulak pusztulását. /mti/

bb 37. fehér palást gemencen

vid bzs zs

1972. március 12.

vasárnapra fehérbe öltözött tolna megye. a késői tél síkossá változtatta a közutakat. a gemenci erdő szarvasainak, vadászóinak és őzeinek lovasfogatokon szállították vasárnap is a csöveskukoricát, nem kellett elővenni a szánokat, mert délfelé már olvadt az erdei utakon is a vékony hótakaró. /mti/

bb 38. felhasználható: 19 óra után!

hazaérkezett bíró józsef

fk bzs zs

1972. március 12.

a dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter vezetésével lipcsében járt magyar kormánydelegáció - amely részt vett a vásár megnyitó ünnepségein - vasárnap este visszaérkezett budapestre. /mti/

16.27/bzs

- 20 -

16.40
Am

bb 39. vasárnap délutáni jelentés az időközi választásokról

t gy/mm um zs

1972. március 12.

vasárnap az érintett választókerületek nagy többségében - jóval a szavazóhelyiségek „hivatalos”, 18 órai zárása előtt - befejeződtek az időközi választások. budapesten és kislenc megyében a legutóbbi általános választások óta megüresedett tanácstag - csongrád és hajdu megyében egy-egy képviselőhely betöltéséről döntöttek a szavazók.

csongrád megyében makón az elhunyt erdei ferenc akadémikus helyére kangyalka antalt, a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói gyáregységének igazgatóját jelölték képviselőnek. a 37 feldiszitett szavazóhelyiségben a mintegy 22.000 választásra jogosult közül délig mintegy 17 ezren fordultak meg. délelőtt tett eleget állampolgári kötelességének a helység legmagasabb kort és legtöbb szavazást megért lakója, a 103 éves grósz henrik-né.

hajdu-bihar megyében egy országgyűlési képviselő és 13 tanácstag személyéről döntöttek. a lévai sándor halálával megüresedett 7-es számú választókerületben - hajduböszörményben és hajduviden - vilmányi mária, a hajduböszörményi textilfeldolgozó vállalat fiatal műszaki dolgozója volt a jelölt. a nagy hajdu-város 28 szavazókerületében már a kora reggeli órákban megjelentek az első választópolgárok. a betegeteket és a legtávolabbi tanyán lakó öregeket a választási bizottságok mozgó-urnával keresték fel. délután két órára a választópolgárok eleget tettek állampolgári kötelességüknek.

a fővárosban mintegy 15 ezer választópolgár járult az urnák elé, hogy megválassza körzete új tanácstagját. budapest 18 választókerületében hajnali 6 órakor az ünnepélyes aktushoz illően feldiszitett iskolai tantermek, művelődési otthonok fogadták az első szavazókat. délután két óráig a választásra jogosultak 70 százaléka már leadta voksát. a belvárs 5-ös, 65-ös, és 74-es választókerületében, valamint a xii. kerület 14-es és a xviii. kerületi 23-as számú választókerület polgárai az átlagosnál is frissebbek voltak: 90 százaléuk leszavazott. a xv. kerületben mintegy tízezen új körzetekben döntöttek arról, hogy kit válasszanak a helyi tanács parlamentjébe. a nyolc új szavazókerületet az újpalotai lakótelep két „fiatal”, iskolájában: a kolozsvár utcai és a pattogós utcai iskolákban rendezték be. /folyt.köv./

- 21 -

17.35/um

17.50
Am

bb 39. /vasárnap délutánifolyt./um

bács-kiskun megyében 29 község és négy város 42 tanács-
tagi körzetében tartottak időközi választást. valamennyi község-
ben, az érintett városok közül pedig baján és kalocsán már dél-
ben lezárhatták az urnákat. kecskeméten, valamint kiskunfélegy-
háza két tanács körzetében koradélután befejeződött a szava-
zás. három helyen volt többes-jelölés: bácsbokodon és bátyán
két-két, miskén pedig 3 tanács tag jelölt között választottak a
szavazók. a megyei választási elnökség első összesítéseszerint
a választójogosultak mintegy 97 százaléka tett eleget kötele-
zettségének.

győr-sopron megyében két városi és kilenc községi tanács-
tag személyéről döntöttek. a választásokon mintegy 1.500-an ad-
ták le voksukat. a koránkelő falusiak már tíz óráig bedobták
szavazatukat az urnákba. győrről és sopronban a déli órákban
láthattak hozzá a szavazatok összeszámlálásához.

vas megye öt községének hét tanács tagi választókerületé-
ben már a kora reggeli órákban benépesültek a feldiszitett szava-
zóhelyiségek, ahol a választókat kisz-fiatalok, uttorók közsön-
tötték. szentpéterfán, nemesbődön, bükön, vépen már délelőtt
tíz órakor befejezték a szavazást, s délig körmenden is leadták
voksukat a szavazók.

szabolcs-szatmárban 16 településen összesen egy városi,
hét nagyközségi és tíz községi választókerületben kellett dönté-
niük a helybelieknek az új tanács tag személyéről. elsőként -ke-
véssel 7 óra után - már két településről : tiszaezslárról és
nyirtelekről jelentették, hogy mindenki az urnák elé járult. nyolc
órákor lezárhatták a szakolyi, geszterédi és bökönyi választókör-
zetek urnáit is. délben már csak a nyíregyházi 41-es számú váro-
si választókerület szavazóhelyiségében volt forgalom.

nógrád megyében nyolc község kilenc választókerületében
tartottak időközi választásokat. délelőtt fél 11-re már a szava-
zatok összeszámálása is befejeződött. a kilenc nógrád megyei vá-
lasztókerületben a szavazásra jogosultak közül mindössze ketten
nem éltek jogukkal. 29 pest megyei községben csaknem 3 ezer
választópolgár járult az urnák elé. a megyében a legtöbb új
tanács tagot - kilencet - a ceglédi járásban választották, a köz-
ségek közül pedig csemő és mikebuda vezet a „mennyiségi”, Lis-
tán: négy-négy poszt betöltéséről döntöttek.
/folyt.köv./

17.40/um

17.55
Lm

- 22 -

^S
bb 39. /vasárnap délutáni ...2.folyt./um

békés megyében a a vasárnapi kiadós havazás ellenére is - jó
ütemben haladt a tanács tagi választás. az állampolgárok több-
sége már a reggeli órákban megjelent az urnák előtt. a mostoha
időjárás miatt az örménykúti, a pusztatollakai, a magyarbán-
hegyesi, az orosházi, a békésszentandrás tanyavilág lakóit lo-
vaskocsival, zetonnal szállították a feldiszitett szavazóhelyi-
séghez. orosházán - ahol a szentetornya és rákóczi telep közöt-
ti tanyák lakói szavaztak vasárnap - szavazatszedő bizottságok
tagjai terepjáró gépkocsikkal keresték fel a beteg és az idős
embereket, akik saját otthonukban járulhattak az urnák elé./mti/

bb 40. gázrobbanás

i gy/fk um zs

1972. március 12.

nagykanizsán németh béláné 51 éves raktáros néphadsereg
utja 4 szám alatti lakásában gázrobbanás történt. a robbanás kö-
vetkeztében egy személy súlyos, nem életveszélyes, ketten pedig
könnyű sérülést szenvedtek. a robbanás okát szakértők állapítják
majd meg./mti/

bb 41. halálos balesetek

i gy/fk um zs

1972. március 12.

fejér megyében sárbogárd belterületén egy motorkerékpáros
elütötte molnár istván 52 éves kubikos, sáregresi lakost, aki a
helyszínen meghalt. a motorkerékpáros súlyos, életveszélyes sé-
eülést szenvedett.

csongrád megyében, a szeged és algyő közötti uton szloth
istván 20 éves hűtőgépszerelő, hódmezővásárhelyi lakos egy köl-
csönként személygépkocsival elütötte a vele szemben az úttesten
szabályosan haladó gábor józsef 59 éves máv-dolgozó, algyői la-
kost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: figyelmetlen ve-
zetés. a gépkocsivezetőt a rendőrség előzetes letartóztatásba
helyezte./mti/

17.45/um

- 23 -

18-
Lm